AVVISO PUBBLICO ESPLORATIVO DI INDAGINE DI MERCATO

Ai sensi dell'art. 36, comma 2, lett. b) del Decreto legislativo 50/2016 e s.m.i.

MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER L'AFFIDAMENTO MEDIANTE PROCEDURA NEGOZIATA CON R.D.O. SUL MEPA DEL SERVIZIO DI ASSISTENZA DOMICILIARE

Con il presente avviso si rende noto che il Comune di Castellana Grotte intende espletare una procedura negoziata, ai sensi dell'art. 36, comma 2 lett. b) del Decreto legislativo 18 aprile 2016 n. 50 e successive modifiche ed integrazioni per l'affidamento del Servizio di Assistenza Domiciliare (SAD).

Tale avviso pubblico è, pertanto, finalizzato ad acquisire manifestazioni di interesse, nel rispetto dei principi di libera concorrenza, non discriminazione, trasparenza e pubblicità, da parte di operatori economici operanti sul Mercato Elettronico delle Pubbliche Amministrazioni (MEPA) per il metaprodotto “servizi sociali”, “servizi di assistenza sociale”, “assistenza domiciliare socio-assistenziale" e "servizio di assistenza domiciliare”, da invitare alla procedura negoziata.
Il presente avviso non costituisce proposta contrattuale e non vincola in alcun modo la Stazione Appaltante che si riserva di interrompere, modificare o annullare il presente avviso esplorativo e non dar seguito all’indizione della successiva procedura negoziata per l’affidamento del servizio in argomento, senza che possa essere avanzata pretesa alcuna da parte degli operatori economici che hanno formulato manifestazione di interesse.
Si forniscono di seguito, le informazioni utili alla presentazione della manifestazione d’interesse che costituiscono elementi a base della successiva documentazione di gara.
Stazione Appaltante
Comune di Castellana Grotte - Settore II "Servizi sociali - Pubblica istruzione - Politiche abitative e del lavoro - Sport" - via Marconi, 9 - 70013 Castellana Grotte 

	TELEFONO
	0804900203 - 0804900228

	SITO INTERNET
	www.comune.castellanagrotte.ba.it

	PEC
	protocollo@mailcert.comune.castellanagrotte.ba.it


Responsabile Unico del Procedimento 

Ai sensi dell'art. 31 del D.lgs 50/2016 il RUP è la dott.ssa Anita Paolillo.
Oggetto

Oggetto della procedura negoziata ad avviarsi è l'affidamento del Servizio di Assistenza Domiciliare (SAD). Il servizio in oggetto, in quanto "servizio sociale", come da definizione contenuta nell'art. 128 del D.Lgs. n. 112/1998, è riconducibile all'Allegato IX del D.Lgs. n. 50/2016.
Valore dell'affidamento 

Il valore dell'affidamento a base di gara è di € 112.500,00 (centododicimilacinquecento/000) IVA compresa. 

Non vi sono costi aggiuntivi per la sicurezza. Gli oneri dovuti ai rischi derivanti da interferenza sono pari a € 0,00 (zero//00).
Durata dell’affidamento 
Il servizio avrà la durata di 36 (trentasei) mesi, a decorrere dalla data di affidamento.
Criterio di aggiudicazione
Il servizio verrà aggiudicato con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'art. 95, comma 3, lett. a) del D.lgs 50/2016.

Destinatari del servizio
Destinatari del servizio sono persone non autosufficienti, o con parziale non autosufficienza, che necessitano di un aiuto per affrontare regolari attività di vita quotidiana, residenti nel Comune di Castellana Grotte. Tali utenti saranno indicati al soggetto aggiudicatario dal Responsabile del Settore II, dott.ssa Anita Paolillo, Assistente Sociale Specialista del comune di Castellana Grotte.
Finalità e descrizione del servizio 

Il Servizio è finalizzato a sostenere e a dare supporto a persone non autosufficienti, per evitarne la prematura istituzionalizzazione, sostenendone l’autonomia, attraverso un adeguato aiuto, affinché possano ancora essere in grado di badare a se stesse.
Il servizio, articolato su 40 (quaranta) ore settimanali, dal lunedì al venerdì, sarà svolto presso il domicilio degli utenti. Esso si sostanzia nelle seguenti aree di intervento:

Cura della persona

· aiuto alla persona;

· aiuto nell'assunzione dei pasti;

· mobilizzazione e deambulazione anche con ausili.

Cura della abitazione
· pulizia ordinaria dell’abitazione, con particolare attenzione ai servizi igienici, camera da letto e cucina;

· cambio e lavaggio della biancheria personale e della casa;
· aiuto nelle attività extra domestiche, quali acquisti occorrenti per la vita quotidiana. 

Requisiti di partecipazione
Possono presentare manifestazione di interesse tutti gli operatori di cui all’art. 45 del D. lgs. 50/2016 che risultino in possesso, al momento della partecipazione al presente avviso, a pena di esclusione, dei seguenti requisiti:

1.
iscrizione nel registro della Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura per attività coincidenti con l'oggetto del presente avviso; iscrizione all’Albo regionale delle cooperative sociali qualora trattasi di Cooperativa sociale; nel caso di Associazioni che abbiano come oggetto nel loro statuto lo svolgimento di attività coincidente con l'oggetto del presente affidamento;
2.
iscrizione nella piattaforma del MEPA per il metaprodotto “servizi sociali”, “servizi di assistenza sociale”, “assistenza domiciliare socio-assistenziale" e "servizio di assistenza domiciliare”;

3.
insussistenza delle cause di esclusione dalla partecipazione alle procedure di affidamento delle concessioni e degli appalti di lavori, forniture e servizi previste dall’art. 80 del D.Lgs. n. 50/2016;

4.
di idoneità professionale, ai sensi dell'art. 83, comma 1, lettera a);
5.
di capacità economico finanziaria, ai sensi dell'art. 83, comma 1, lettera b). L'operatore deve aver realizzato un fatturato globale annuo di € 40.000,00 (quaranta/000) in ciascuno degli esercizi finanziari degli ultimi tre anni, ovvero 2017-2018-2019;

6. 
di capacità tecnico professionali, ai sensi dell'art. 83, comma 1, lettere c). In ragione della specificità del servizio ad affidarsi, caratterizzato da costante relazionamento con persone affette da patologie invalidanti, si chiede adeguata esperienza professionale quinquennale nell'espletamento di servizi similari, da comprovarsi mediante produzione di apposito elenco dei servizi effettuati, con indicazione dei rispettivi importi.
7.
non trovarsi nelle cause di divieto o di sospensione di cui alla vigente normativa antimafia;

8.
possedere le risorse strutturali, strumentali, umane e finanziarie sufficienti a garantire la corretta prestazione del servizio oggetto del presente avviso.

Modalità e termini per la presentazione della manifestazione di interesse
Gli operatori economici interessati, a pena di esclusione, dovranno inviare la propria manifestazione di interesse entro le ore 13.00 di sabato 17 ottobre 2020 tramite PEC all’indirizzo protocollo@mailcert.comune.castellanagrotte.ba.it indicando come oggetto “Manifestazione di interesse per l’affidamento del Servizio di Assistenza Domiciliare”.
Le manifestazioni di interesse pervenute oltre termine non saranno prese in considerazione.
La manifestazione di interesse, redatta secondo il modello "Allegato A" del presente Avviso, dovrà essere, a pena di esclusione, sottoscritta dal legale rappresentante dell’impresa e corredata dalla copia del documento di riconoscimento in corso di validità del sottoscrittore. 
In caso di raggruppamenti di operatori economici la manifestazione di interesse dovrà essere compilata da tutti i soggetti facenti parte del raggruppamento ed inviata congiuntamente.

Fase successiva alla ricezione delle candidature

Ai fini dell'attivazione della procedura negoziata previa consultazione di cinque operatori economici, ai sensi dell'art. 36 comma 2 lett. b) del D.lgs 50/2016, la Stazione Appaltante selezionerà tra le istanza regolarmente pervenute, entro 10 giorni dal termine di scadenza della ricezione, i cinque operatori economici ai cui inviare una Richiesta di Ordine, tramite MEPA.
Nel caso in cui alla data di scadenza dei termini per la presentazione della presente manifestazione di interesse siano pervenute meno di cinque istanze, si procederà ad individuare casualmente gli operatori economici iscritti al MEPA per il metaprodotto “servizi sociali”, “servizi di assistenza sociale”, “assistenza domiciliare socio-assistenziale" e "servizio di assistenza domiciliare" sino al raggiungimento degli stessi per un numero pari a cinque.
Qualora il numero delle istanze regolarmente pervenute sia superiore a cinque, si procederà all’invito degli Enti del Terzo Settore seguendo il criterio della cronologia di ricezione della manifestazione di interesse (giorno-ore-minuti)
La selezione degli Enti del Terzo Settore da invitare è ispirata ai principi di cui all’articolo 30 del D.lgs 50/2016, nonché al principio di rotazione degli inviti come indicato nell'art. 36, comma 1 del citato Decreto. Il presente avviso è conforme alle misure di prevenzione della corruzione previste nel Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza 2020-2022 adottato con deliberazione di Giunta comunale n. 15 del 28 gennaio 2020
Trattamento dei dati personali
Ai sensi e per gli effetti del Regolamento 679/2016/UE i dati personali raccolti con la manifestazione di interesse e con la documentazione allegata saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell’ambito del procedimento per il quale sono stati richiesti.
Il Titolare del Trattamento dei dati personali è il comune di Castellana Grotte, in persona del suo Legale Rappresentante, con sede legale a Castellana Grotte, alla via Marconi, n. 9. 
I dati di contatto del Data Protection Officier sono i seguenti: dpo@tendercoop.it.

Informazioni
Eventuali informazione possono essere richieste alla dott.ssa Eugenia Maria Rubino

e-mail: servizisociali@comune.castellanagrotte.ba.it
Pubblicità
Il presente Avviso sarà diffuso mediante pubblicazione sul sito web del Comune di Castellana Grotte, all'indirizzo www.comune.castellanagrotte.ba.it, specificamente:
nella sezione Amministrazione trasparente - sottosezione Bandi di gara e Contratti;

nell’Home page nella sezione News;
nell’Albo Pretorio on line. 
